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Medijska situacija u Srbiji 

„Posmrtni marš” je naslov večerašnje epizode dokumentarne serije autora Slaviše Lekića koja se bavi hronologijom 
posrtanja medija u poslednjih dvadesetak godina. „Posmrtni marš“ se bavi simbiozom ljudi koji su branili ideje antihaškog 
lobija, jednog dela intelektualaca i medija, koji baca novo svetlo na hajku, organizovanu i vođenu sa jasnim motivom 
političke i ljudske diskreditacije; konačno i ubistva Zorana Đinđića. Ova epizoda takođe objašnjava kako su neki mediji 
postali produžena ruka političara, ali i novih medijskih junaka – pripadnika raznih službi i interesnih grupa. 
(Politika, 13.07.2012) 

Miljenko Dereta, poslanik, u autorskom komentaru: Dočekali smo sporazum o zajedničkom političkim ciljevima u kome su 
izloženi prioriteti nove Vlade u kojem stoji da će Vlada pokrenuti „nužnu borbu protiv cenzure i autocenzure u medijima”. 
Pitam se kome u Vladi/državi korisnik autocenzure prijavljuje upražnjavanje iste kao i zašto su iz „stvaranje uslova za 
oslobađanje od političkih pritisaka” izuzeti urednici i vlasnici medija, a ostavljeni samo novinari. Vlada će sve kontrolisati i 
obaviti sama jer se „uspostavljanje saradnje s građanima i nevladinim sektorom“ pominje samo u oblasti „intenzivnije i 
efikasnije borbe protiv korupcije“.  
(Blic, 13.07.2012) 

Snežana Milivojević, u autorskom komentaru: Autor knjige o prve tri godine dnevnog lista Danas, Grujica Spasović, prvi 
glavni i odgovorni urednik Danasa, jednim delikatnim postupkom napravio je, u stvari, dve knjige. Jedna je knjiga o nama, 
druga je knjiga o Danasu. Knjiga o nama je mračna i strašna. Ona je svedočanstvo o prve tri godine Danasa i poslednje tri 
godine vladavine Slobodana Miloševića (1997- 2000). Čak i ovako kratak period bio je dovoljan da pokaže koliko je ovo 
društvo temeljno razoreno.  
(Danas - Vikend, 14.07.2012) 

Aktuelne ocene medijske situacije u Srbiji 

Nedim Sejdinović, autorski tekst na internet stranici NDNV-a: Od ukupno nešto više od 1.000 funkcionalnih medija u Srbiji, 
u državnoj svojini se nalazi oko 137 medija. Kada se govori o elektronskim medijima, među njima se u statusu javnih 
servisa spominje 86 radio i TV emitera, i to se navodi u Strategiji razvoja sistema informisanja, koji je usvojen u septembru 
2011. godine. Međutim, podaci iz Registra javnih glasila, koji nisu precizni i ažurirani, govore da postoji 82 emitera u 
javnom vlasništvu, od toga 29 televizija (što predstavlja 26 odsto registrovanih TV emitera) i 53 radio emitera (25 odsto 
registrovanih), kao i 13 novinskih izdavača, koji izdaju nekoliko desetina periodičnih izdanja. Sama činjenica da su podaci 
neažurni, da se menjaju iz dana u dan, i da državne institucije nude različite podatke, jeste pokazatelj da je medijska scena 
u Srbiji u potpunom haosu. Mediji u državnom vlasništvu se finansiraju većinom iz javnih prihoda i tako se na veoma 
brutalan način narušava sloboda konkurencije. Takođe je jasno da izvršna vlast postavlja ili ima presudan uticaj na 
postavljanje upravljačke strukture u tim medijima, pa je na ovaj način ugrožena i sloboda izražavanja, a novinari nemaju 
mehanizme da zaštite svoju profesiju. Kompletan tekst na web stranici NDNV.  
(NDNV, 05.07.2012) 

Mediji u postkomunističkim zemljama, i Srbiji, ekonomski i politički su zarobljeni, kaže Jovanka Matić, konsultantkinja u 
Institutu za društvene nauke. Matić je, tokom predstavljanja ANEM-ovog pravnog monitoringa medijske scene u Srbiji, 
navela da je nestala kvalitetna štampa, da je sve više tabloidnog karaktera i komercijalizovana. „Državne monopole u Srbiji 
zamenili su faktički monopoli stranih korporacija ili domaćih tajkuna. Izbori regulatornih tela i upravljačkih tela javnih servisa 
ostvaruju se uz politički uticaj, novinari su predmet čestih pretnji, napada, pa i ubistva", rekla je Matić. Navela je da od 
2000. godine vladajuće garniture u Srbiji nisu u izbornim kampanjama pominjale reformu medijskog sistema kao jedan od 
političkih prioriteta, te tako ni u izborima 2012. godine, a ni od bilo koje vlasti u narednim godinama ne treba očekivati 
drugačije ponašanje.  
(Beta, B92, UNS, NUNS, Danas, 06.07.2012, Politika, 07.07.2012) 



Država i mediji 

Nova albanskosrpska koaliciona vlast za novog direktora Javnog informativnog preduzeća RTV Bujanovac imenovala je 
prosvetnog radnika Abedina Raćipija. Za glavnog i odgovornog urednika ove multietničke informativne kuće izabran je 
dugogodišnji novinar Mukarem Ahmeti. Na čelu albanske redakcije i dalje ostaju Nedžat Vehbiu, srpske Dušan Sikimić i 
romske Iljaz Kasumi. Potpredsednik Demokratske partije, Nedžat Behljulji, rekao je da su kadrovske promene usledile 
posle dogovora koalicionih partnera na vlasti.  
(Blic - Srbija, NUNS, UNS, 06.07.2012) 

Sevdailj Hiseni iz Pokreta za demokratski progres (PDP), odlazeći direktor i glavni i odgovorni urednik Javnog preduzeća 
Radio-televizija Bujanovac, ostavio je svom nasledniku čak osam novoprimljenih radnika. Novi predsednik Upravnog 
odbora JP RTV Bujanovac Nedžat Beljulji (DP) rekao je da nikako ne može da razume postupak starog direktora, koji je 
nedelju dana pre odlaska sa funkcije u radni odnos na neodređeno vreme primio osam novih radnika.  
(Tanjug, Press, 18.07.2012) 

Odmah po izboru nove vlade prvo će da padnu važeći zakoni o informisanju i javnim nabavkama, pišu Večernje novosti. 
Propisi koji su već u parlamentarnoj proceduri biće povučeni. To bi mogli da budu samo prvi potezi nove vladajuće koalicije 
naprednjaka, socijalista i URS, pišu Novosti.  
(Večernje novosti, 07.07.2012) 

Direktor „Transparentnosti Srbija”, Vladimir Goati, poručio je da buduća vlada mora da prekine praksu kupovine medijskog 
uticaja ili rasipanja javnih sredstava kroz trošenje na sponzorstva koja vrše javna preduzeća, promotivne akcije javnih 
preduzeća, ministarstava, pokrajinskih i lokalnih organa vlasti. „To podrazumeva zakonsku zabranu sponzorstva i 
oglašavanja javnih preduzeća, jasno zakonsko uređenje načina finansiranja medija od bilo kojeg nivoa vlasti“, zaključuje 
Goati.  
(Dnevnik, 11.07.2012) 

Novu vladu Srbije, u kakvom god ona sastavu bila i kad god se formirala, čeka veliki posao između ostalog i na regulisanju 
medijske scene i poboljšanju položaja novinara, koji, prema ocenama struke, nikada u poslednjih desetak godina nije bio u 
tako nezavidnoj poziciji, piše list Danas. Javnost verovatno smatra da postoji mnogo prečih stvari u državi koje treba da 
budu među priroritetima i da od medija nema direktne koristi, ali ne zaboravimo da su mediji jedan od osnovnih preduslova 
demokratije i posrednik između vlasti i građana.  
(Danas - Vikend, 14.07.2012) 

Netransparentnu promenu dela vlasništva novinske kuće „Politika“ stručnjaci, koji se bave borbom protiv korupcije, vide 
kao dokaz da se u Srbiji nastavlja praksa da nisu poznati vlasnici medija niti ko ih kontroliše. Danilo Šuković, član Saveta 
za borbu protiv korupcije, napominje da se tu radi o privatnom transferu koji država ne može da kontroliše, ali može da ga 
učini transparentnijim, kao i da monopolska komisija treba ustanovi da li se tom kupovinom narušava koncentracija 
vlasništva na tržištu i da li postoji monopol. Članica Saveta za borbu protiv korupcije, Jelisaveta Vasilić, naglašava da bi 
država konačno trebalo da počne da utvrđuje ko su vlasnici medija i to kontrolom tokova novca. „Savet je radio izveštaj o 
medijima i pokazalo se da smo samo u malom broju slučaja došli do podataka o vlasnicima medija", podsetila je Vasilić. 
Član Upravnog odbora Agencije za borbu protiv korupcije, Čedomir Čupić, smatra da bi sada trebalo ispitati ugovore koji su 
zaključeni prilikom prodaje udela „Politike" nemačkoj kompaniji i utvrditi da li je u tim ugovorima omogućeno da se „Politika" 
dalje može prodavati. On ocenjuje da je ovakva transakcija bila moguća i zbog toga što još uvek nije donet zakon o poreklu 
imovine, koji bi propisao da se ništa ne može prodati ukoliko nisu poznati vlasnici.  
(Tanjug, UNS, 18.07.2012) 

Iz javnih servisa 

Estradni menadžer Zoran Bašanović biće generalni direktor javnog servisa ukoliko naprednjaci formiraju vladu sa SPS i 
URS, saznaje Kurir. Bašanović je bio menadžer i dečko Dragane Mirković, vodio je neko vreme karijere Jelene Karleuše, 



Harisa Džinovića, Džeja i drugih estradnih zvezda. Oženio se 2010., a kum na venčanju mu je bio lider SNS Aleksandar 
Vučić.  
(Kurir, UNS, B92, NUNS 06.07.2012) 

Osnovni sud u Čačku odbio je 311 tužbi Radio-televizije Srbije podnetih protiv građana koji nisu plaćali televizijsku 
pretplata, rekla je danas v.d. predsednika tog suda Svetlana Krunić Tasevski.  
(RRA, Blic, 17.07.2012, Beta, Kurir, Danas, Press, 18.07.2012) 

Pretnje, napadi i procesi novinarima, medijska suđenja 

NUNS izražava nezadovoljstvo povodom neshvatljive dugotrajnosti sudskog postupka u kojem Produkcijska grupa Mreža 
potražuje otetu kameru. PG Mreža već približno 12 godina pokušava da sudskim putem vrati kameru koju je njenim 
novinarima otelo obezbeđenja Srpske radikalne stranke. Jedanaest godina i sedam meseci je prošlo, a sudski proces nije 
završen, a zakazano je čak 36 ročišta za glavni pretres, podseća NUNS u saopštenju.  
(NUNS, MC, Centar za istarživačko novinarstvo NUNS-a, Beta, 06.07.2012, Politika, Danas, 07.07.2012) 

Danilo Ikodinović, bivši vaterpolista, pohvalio se na svom Tviter nalogu kako je bio u policiji na informativnom razgovoru 
zbog paljenja automobila „neke novinarke“. Ta „neka novinarka“ je Zorica Radulović, novinarka Kurira, čiji je automobil 
zapaljen u noći između 22. i 23. juna.  
(Kurir, 07.07.2012) 

NUNS najoštrije osuđuje odluku novog Opštinskog veća Ljiga da sa svoje prve sednice izbaci novinarku Miru Kojić, 
saradnicu valjevskih listova Napred i Revije Kolubara. NUNS podseća da Ustav i zakon garantuju slobodu informisanja. 
Novinarka Kojić je zahtevala da ostane ukazujući da sa sednice nesmetano izveštava ekipa Televizije Ljig, koja inače 
nema dozvolu za rad, ali je njen zahtev odbijen. Novinarka je predložila da se svi članovi Opštinskog veća izjasne o 
njenom izbacivanju što su oni, na žalost, jednoglasno učinili. U sastavu nove opštinske vlade su članovi Socijalističke 
partije Srbije, Nove Srbije, Ujedinjenih regiona Srbije, Demokratske stranke Srbije i Srpske radikalne stranke.  
(NUNS, 12.07.2012, Beta, Politika, 13.07.2012,Danas, 14.07.2012) 

Novinar Dejan Ignjić dobio je otkaz u novosadskom listu Dnevnik pošto je odbio da izmeni i „ublaži“ pitanja upućena 
gradonačelniku Novog Sada, Igoru Pavličiću. Ignjić je u pismu medijima, predsedniku Srbije i ambasadama zapadnih 
zemalja naveo da je, prema prethodnom dogovoru, kabinetu gradonačelnika poslao pitanja o komunalnim problemima 
grada, a potom ga je urednik gradske hronike pozvao na razgovor i tražio da izmeni i ponovo pošalje pitanja, jer su „loše 
stilski napisana“. Pošto je odbio to da uradi, sutradan mu je saopšteno da redakcija raskida ugovor o radu.  
(Danas, 12.07.2012) 

ANEM, NUNS i NDNV protestuju protiv presude kojom su Radio 021, novosadski Dnevnik i urednici ovih medija, pred 
Višim sudom u Novom Sadu, pravosnažno osuđeni da plate naknadu štete za povredu časti i ugleda tužiocu Goranu 
Uroševiću, koji se trenutno nalazi na odsluženju zatvorske kazne u Požarevcu. Oni su osuđeni na novčanu kaznu od 
200.000 dinara zbog objavljivanja presude dvojici makroa. Ovom presudom se još jednom pokazalo da sudovi u Srbiji 
skoro po pravilu donose presude koje ugrožavaju medije i medijske slobode.  
(ANEM, NUNS i NDNV, MC, 12.07.2012, Beta, Danas, Politika, Dnevnik, 13.07.2012) 

Prvi osnovni sud u Beogradu osudio je na višemesečne uslovne kazne zatvora šestoricu navijača Partizana zbog pretnji 
novinarki i urednici emisije „Insajder“, Brankici Stanković, tokom fudbalske utakmice Partizan - Šahtjor 16. decembra 2009. 
godine.  
(Press, Blic, Večernje novosti, 14.07.2012) 

Lider Nove Srbije, Velimir Ilić, danas je na konferenciji za novinare ponovo napao medije, B92 i autorku i voditeljku emisije 
„Utisak nedelje“ Olju Bećković.  
(B92, NUNS, UNS, 17.07.2012) 



UNS najoštrije osuđuje izjave predsednika Nove Srbije, Velimira Ilića, sa današnje konferencije za štampu na kojoj je 
vređao novinare, a novinarki Olji Bećković poručio da će je prevaspitati, odnosno pronaći nekoga ko će to da uradi.  
(UNS, Tanjug, 17.07.2012, 24 sata, Blic, BETA, Danas, Dnevnik, Kurir, Press, Politika, 18.07.2012) 

NUNS je najoštrije osudio nove Ilićeve napade na Bećkovićevu i istakao da „takav čovek ne sme biti u prilici da donosi 
značajne odluke u ime građana“. Ilić se već oprobao u šikaniranju i verbalnom i fizičkom napadanju novinara bez posledica 
po političku karijeru. Vreme je da se tome stane na put, ne samo kad je reč o Iliću već i o svim drugim političarima koji žive 
na budžetu Srbije. NUNS zahteva od budućeg premijera i političkih lidera da ne dozvole ponavljanje istorije u kojoj je 
uništavanje novinara bilo omiljena zabava moćnika .  
(NUNS, 17.07.2012) 

Medijska organizacija Jugoistočne Evrope (SEEMO) osuđuje poslednje uvrede upućene novinarima od strane Velimira 
Ilića, lidera Nove Srbije i potencijalnog ministra u novoj koalicionoj vladi. Ilić je već nekoliko puta uvredio novinare tokom 
proteklih deset godina, a 2003. je udario novinara tokom intervjua. Poslednji incident u kojem je učestvovao Velimir Ilić 
dogodio se 17. jula 2012. tokom konferencije za štampu. Napadajući voditeljku popularne televizijske emisije, Olju 
Bećković, Ilić je izjavio da će pronaći nekoga ko će voditeljku naučiti pameti. "Pozivam sve lidere političkih stranaka u Srbiji 
da prestanu da prete novinarima i da ih vređaju. Poštovanje slobode štampe predstavlja osnovno demokratsko načelo i 
ključni kriterijum za priključenje Evropskoj uniji", izjavio je generalni sekretar SEEMO. 
(SEEMO, 18 07.2012) 

Istrage o ubistvima novinara 

„Niko mi nije nudio da budem svedok saradnik u postupku za ubistvo novinara Slavka Ćuruvije, niti za takvu ponudu 
postoje razlozi“, kaže za Alo! Stevan Basta, bivši šef Trećeg odeljenja za ekstremizam Centra Državne bezbednosti u 
Beogradu, povodom spekulacija da bi mogao da bude svedok saradnik u istrazi ubistva vlasnika Dnevnog telegrafa.  
(Alo!, 15.07.2012, NUNS, 17.07.2012) 

Medijska strategija 

Medijska udruženja i asocijacije će učinak nove vlade Srbije u odnosu na medijsku scenu meriti prevashodno odnosom 
prema Medijskoj strategiji, navodi se u zajedničkom saopštenju. U meri u kojoj budu ispunjeni zahtevi iz tog dokumenta, na 
kojima su udruženja i asocijacije insistirali proteklih godina, biće cenjena spremnost vlade da zaista sprovede dugo 
očekivane reforme u sektoru medija. Novoj vlasti se već na primeru prodaje lista Politika pružila prva prilika da obezbedi 
transparentnost vlasništva u medijima, što je obećala u Koalicionom sporazumu. Medijska udruženja i asocijacije očekuju 
da se ispune obećanja iz Medijske strategije vezana za povlačenje države iz vlasništva nad medijima, promenu načina 
trošenja budžetskih sredstava namenjenih medijima, odnosno prelazak na projektno finansiranje, kao i mere koje treba da 
stvore ravnopravne uslove za sve koji posluju na medijskom tržištu Srbije.Podsećamo da udruženja i asocijacije nisu 
prihvatili stav da u Srbiji treba formirati još šest regionalnih javnih servisa, kao ni stav da saveti nacionalnih manjina treba 
da budu vlasnici manjinskih medija.  
(NUNS, UNS, ANEM, Lokal pres i NDNV, 18.07.2012) 

 

  



 
Profesionalni standardi 

NUNS je pozvao novinare i medije da prilikom izveštavanja o tragičnim događajima i nesrećama poštuju etičke i 
profesionalne standarde definisane Kodeksom novinara Srbije. U saopštenju NUNS je naveo da se tom udruženju obratila 
majka osobe koja je nedavno izvršila samoubistvo, ukazavši da je porodicu i prijatelje izuzetno pogodilo to što je vest o 
tome u velikom broju medija objavljena pod naslovom „Psihijatrijski bolesnik izvršio samoubistvo”.  
(Beta,Politika, Kurir, UNS, NUNS, 05.07.2012) 

Ivan Ivanović dao je prvi intervju za hrvatske medije u kome je poručio susedima da ih ne vređa u svom šouu na TV Prva, 
već da ih samo malo zeza, piše Press.  
(Press, 05.07.2012) 

Diplomata Biljana Petković odbranila je juče master rad o istraživačkom novinarstvu Mila Nedeljkovića na Fakultetu 
humanističkih nauka u Beogradu, pri UNS-u. Biljana Petrović je diplomata iz Stokholma, a komisija je preporučila da se rad 
javno objavi kao doprinos rasvetljavanju ličnosti i dela jednog od najpoznatijih srpskih etnologa i utemeljivača srpskog 
istraživačkog novinarstva.  
(Press, 05.07.2012) 

Dušan Miklja, u autorskom komnetaru: Takozvana letnja šema, naročito privatnih televizija, pretvara se - naočigled 
gledalaca - u pravi haos, u program koji se proizvoljno menja ili ukida, vremenski pomera čak i kada je reč o ustaljenim 
informativnim emisijama, nasumično pretumbava, sve u svemu preobražava u nered koji, na prvi pogled, nema nikakvog 
smisla. Varate se, ipak, ako mislite da u svem tom ludilu nema sistema. Ništa se ne dešava slučajno, jer je sve - ama baš 
sve - podređeno samo jednom gospodaru: rejtingu.  
(Blic, 12.07.2012) 

Ocene, nagrade, kursevi i takmičenja 

Peti „Vikend medija festival“, najveći regionalni festival komunikacija, održaće se ove godine od 20. do 23. septembra u 
festivalskom prostoru stare Tvornice duhana u Rovinju. Festival petu godinu zaredom okuplja domaće i regionalne 
medijske, marketinške i PR profesionalce. Iz Srbije će na festivalu govoriti predsednik LSV-a, Nenad Čanak, i direktor 
RTS-a, Aleksandar Tijanić.  
(Pregled, NUNS, UNS, 05.07.2012, Beta, Press, 09.07.2012) 

Novinar Dnevnika, Dragan Milivojević, i Televizije Pink, Milan Atanasijević, dobitnici su mesečne nagrade na konkursu za 
najbolji medijski prilog o trgovanju finansijskim derivatima preko FOREX platformi, koju sprovodi „FX-Lider” iz Beograda.  
(Dnevnik, 13.07.2012) 

Godišnjice/jubileji 

U jedanaestoj godini svog postojanja, i u stotom broju, časopis za profesionalce u medijima Link pojavio se sa novim 
suizdavačem. Časopis je pokrenuo, analizirao i obradio značajne teme iz oblasti svih medija. UNS je stao uz osnivača 
ovog jedinstvenog mesečnika, Rastislava Durmana, i uz izdavača, novosadski „Media Art Kontent”, čime će se, po svoj 
prilici, osigurati budućnost jedne značajne specijalizovane publikacije. Tokom protekle decenije Link je, uz saradnju velikog 
broja medijskih stručnjaka i praktičara iz zemlje i inostranstva, pokrenuo, analizirao i obradio mnoštvo značajnih tema iz 
oblasti svih savremenih medija, od štampe do interneta, s podjednakom pažnjom prema radiju koliko i prema televiziji. 
Bavio se istovremeno etičkim koliko i tehničkim pitanjima, važećim zakonodavstvom koliko i tehnologijama budućnosti, 
pratio naučne i esnafske skupove medijskih poslenika, preporučivao domaću i stranu literaturu, objavljivao intervjue sa 
uglednim ličnostima iz sveta medija.  
(Politika, UNS, 18.07.2012) 

 



In Memoriam 

Novinar Politike ekspres u penziji i dugogodišnji član UNS-a, Dragomir Popović, umro je u 58. godini posle duge i teške 
bolesti, saopštio je UNS.  
(Beta, Danas, Politika, 12.07.2012) 

Petar Popović, novinar, muzički i pozorišni kritičar, urednik listova Borba, Naša Borba i Danas, preminuo je u Novom Sadu 
u 78. godini. Uz sve druge dužnosti i poslove u novinarstvu i institucijama kulture na kojima je bio angažovan od najranije 
mladosti, Petar Popović je bio i daroviti pesnik i prevodilac stihova mnogih mađarskih pesnika.  
(Tanjug, Dnevnik, Danas, Politika, 14.07.2012) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

Poslovanje medija 

Poreska uprava Srbije objavila je na svom sajtu novi spisak od 1.000 najvećih poreskih dužnika, među kojima su i dve 
vodeće medijske kuće u Srbiji, RTS i Pink. Prema podacima Poreske uprave, dug Javnog servisa porastao je sa 173 na 
357 miliona dinara.  
(Informer, Blic, 05.07.2012) 

Štrajk zaposlenih na Televiziji Čačak, koji je počeo proteklog ponedeljka još traje. Ova medijska kuća ima i ogromne 
dugove koji premašuju 16 miliona dinara, pa zaposleni nemaju osnovne uslove za rad. TV emituje samo serijski, filmski i 
komercijalni program.  
(Večernje novosti - Srbija, 05.07.2012, Politika, UNS, NUNS, 06.07.2012) 

Dušan Mašić, u RAB Newsletter-u: U Velikoj Britaniji sedam puta je skuplje oglašavanje na TV nego na radiju. U Srbiji i 
mnogo više. Važan razlog za oglašavanje na radiju upućen je onima koji misle da je digitalno oglašavanje nešto što nema 
alternativu. Radio i digital mogu (i moraju) da rade zajedno jer polovina onih koji koriste internet slušaju radio online tokom 
nedelje. Takođe, petina njih uvek sluša radio dok krstare internetom. Ukoliko preko radija pošaljete poruku nekom ko ga 
sluša online i tražite od njega da ode na neki sajt, šanse da to on i uradi povećavaju se za 52% u odnosu na kampanju koja 
bi bila samo online. Takođe od banera na internetu beži 65% korisnika, a od pop-upa 73%. Na radiju samo 18% slušalaca 
izbegava reklame.  
(RAB Newsletter, 09.07.2012) 

U Privrednom sudu u Nišu juče je po drugi put odložen stečajni postupak protiv RTV 5. Postupak je pokrenut jer su računi 
ove niške televizije dugo u blokadi zbog ogromnih dugova. Ovo je jedina TV stanica u Srbiji protiv koje se vodi stečajni 
postupak.  
(Blic, 11.07.2012) 

Beogradski MIP radio prestao je juče da emituje program zbog finansijskih problema, izjavio je glavni urednik tog radija, 
Žarko Obradović, navodi se u saopštenju UNS. Prema tvrdnjama zaposlenih i saradnika, MIP radio bio je u vlasništvu 
Fudbalskog kluba „Partizan”, iako mu je formalni osnivač bila nedavno likvidirana firma „Mipos” d.o.o. Obradović je rekao 
da je 1. januara 2001. godine FK „Partizan” kupio radio, a da je program emitovan i ranije, od 1997. godine. Preduzeću 
„Mipos” duže od godinu dana je račun bio u blokadi, a prema Obradovićevim rečima, vlasnici nisu bili zainteresovani da 
radio opstane. 
(Beta, Politika, 13.07.2012) 

Elektronski mediji u Kruševcu juče su, posle zajedničkog sastanka, saopštili da ne prihvataju ispostavljene račune Sokoj-a 
za januar i februar zbog povećanja taksi na ime autorskih prava u odnosu na prethodnu godinu. Kako navode, taksa je 
uvećana gotovo četiri puta.  
(Blic, 14.07.2012) 

Elektronski mediji iz Kruševca uputili su protestno pismo Sokoju, negodujući zbog toga što su računi za januar i februar ove 
godine veći četiri puta nego 2011. „Pitamo se na osnovu kog kriterijuma je doneta odluka o povećanju naknada i da li je 
onima koji odlučuju o povećanju poznato u koliko se teškoj finansijskoj situaciji nalaze mediji u Srbiji“, pitaju se u 
saopštenju koje su medijima prosledili predstavnici televizija Kruševac, Plus i Jefimija i radio stanice Antena i Rubin. Mediji 
u Kruševcu, kako navode u pismu, nisu spremni, niti imaju objektivnih mogućnosti da plate povećanje taksi i zbog toga su 
predračune koje je poslao Sokoj „vratili na preispitavanje“. U Sokoj-u kažu da nisu upoznati sa sadržajem pisma, a 
komentar nismo dobili ni kada smo im prosledili protest Kruševljana, piše list Danas. (Danas, 18.07.2012) 



Asocijacija elektronskih medija Vojvodine (AEMV) najavila je danas da će ući u postupak formiranja vojvođanskog pandana 
Sokoj-u, ukoliko se sa tom organizacijom ne postigne dogovor o minimalnoj naknadi za muzička i autorska prava. AEMV je 
na konferenciji za novinare saopštio da je Sokoj povećao naknadu za muzička i autorska prava, koje su neprimerene radio 
i televizijskim stanicama u Vojvodini. Prema rečima sekretara AEMV-a, Aleksandra Dukića, nijedna komercijalna radio 
stanica neće moći da plati te dažbine, jer na osnovu određenih tablica, visina mesečne naknade koju radio stanica sa 
teritorije Novog Sada treba da plati minimalno iznosi 100.000 dinara.  
(RTV, 18.07.2012) 

Radio-televizija Smederevo poslala je tri novinara na produženi plaćeni odmor od 45 dana dok ne isplati dug 
Elektrodistribuciji, odnosno dok se ne poprave ekonomski uslovi, rekao je direktor te kuće, Goro Redžić.  
(Beta, NUNS, UNS, 17.07.2012, Pregled, 18.07.2012) 

Privatizacija i državni mediji 

Kada umre neko sa spiska novinara bivših radnika „Večernjih novosti“, koje je Kompanija Novosti opljačkala u nezakonitoj 
privatizaciji, jedino mi preostaje da napišem tekst za novine i podsetim javnost Srbije na nepravdu koja nam je učinjena, 
piše u komentaru Nataša Marković.U međuvremenu, petoro naših kolega je umrlo čekajući pravdu u Srbiji. „Slučaj 
Kompanije Novosti“ se nalazi na onom čuvenom spisku - dvadeset četiri privatizacije, čije preispitivanje traži Evropska 
unija.  
(Danas - Vikend, 07.07.2012) 

Agencija za privatizaciju raskinula je ugovor o privatizaciji Novinsko-izdavačkog preduzeća Naš glas jer kupac „Zodufin" 
d.o.o Beograd nije na vreme izmirio obaveze shodno ugovoru. Vrednost kapitala bila je 369.000 evra, a kupac je do sada 
platio tri rate po 34.000 evra.  
(Večernje novosti - Srbija, 14.07.2012) 

Politika, najstariji list na Balkanu, od 16. jula ima novog vlasnika. 50 odsto kapitala prešlo je u ruke firme „East Media 
Group" iz Moskve. SNS i URS tvrde da iza prodaje stoji DS i, kako kažu, „sa njima povezani tajkuni". Na sajtu Agencije za 
privredne registre piše samo da je ova promenjena vlasnička struktura upisana 16. jula 2012. godine i da je izbrisano 
poslovno ime austrijske kompanije "Ost Holding GMBH", a upisano je "OOO East Media Group", čija je adresa u Moskvi i 
navodi se da je njen udeo 50 odsto. Upravni odbor Asocijacije medija ocenio je da je promena vlasničke strukture lista 
Politika bila netransparentna i da očekuje hitnu reakciju nadležnih državnih organa, kojom bi se učinila transparentnom 
nova vlasnička struktura najstarijeg dnevnog lista na Balkanu.  
(NUNS, B92, Beta, Tanjug, Večernje novosti, 17.07.2012, Blic, Press, Kurir, 24 sata, 18.07.2012) 
Fantomska ruska firma „East Media Group“ preko noći je postala vlasnik 50 odsto akcija u kompaniji „Politika novine i 
Magazini“, u okviru koje izlazi i dnevni list Politika, piše beogradska štampa. Dok je „WAZ“ bio suvlasnik „Politike“, kontrolu 
je imala država. U info-službi Komisije za zaštitu konkurencije saopšteno je da trenutno nemaju informacije da li je „East 
Media Group“ nekim novim dogovorom preuzela kontrolu nad „Politikom“. U menadžmentu „Politike“ je nezvanično rečeno 
da ni oni nisu bili obavešteni. „Da smo prodati „East Media Group“, saznali smo na sajtu Agencije za privredne registre. U 
ovom trenutku ne znamo nikakve detalje u vezi s prodajom, niti ko stoji iza kompanije koja nas je kupila“, kaže Zefirino 
Grasi, generalni direktor Politike a. d. „Saznali smo za tu vest tako što je jedan naš saradnik skinuo podatke sa sajta 
Agencije za privredne registre. Dakle, ništa više od toga nisam saznao niti sam prethodno bio obavešten o prodaji“, kaže 
Grasi.  
(Politika, Beta, Danas, 18.07.2012) 

List Politika ima novog vlasnika, jer je 50 odsto udela u toj kompaniji od nemačke grupacije WAZ kupila firma „East Media 
Group“ registrovana u Moskvi, objavila je juče Srpska napredna stranka, a prenosi Tanjug. SNS je optužila Demokratsku 
stranku da stoji iza odluke o prodaji udela WAZ-a ocenjujući da je promena vlasništva obavljena preko noći i 
netransparentno i da se time narušava medijska sloboda. UNS navodi da je, prema njihovim saznanjima, Miroslav 
Bogićević, kako tvrde, jedan od finansijera Demokratske stranke, povezan sa „East Media Group“ i da je mesecima 
nagoveštavano da će upravo on finansirati ovu kupovinu.  
(Tanjug, Pregled, Alo!, 18.07.2012) 



Vlasnik šabačkog „Farmakoma", Miroslav Bogićević, izjavio je da nije kupio list Politika, niti da je na bilo koji način uključen 
u taj posao.  
(Tanjug, 18.07.2012) 

„Insinuacije SNS o mom učešću u promeni suvlasništva u novinskoj kući 'Politika a.d.' su potpuna neistina i nije vredno 
potrošiti nijednu reč na dalji komentar", rekao je ministar Dušan Petrović Tanjugu.  
(Tanjug, NUNS,18. 07. 2012) 

Agencija Beta imala je uvid u ugovor u kome se navodi da je od ukupne kupoprodajne cene prodavcu, austrijskoj kompaniji 
Ost Holding, u vlasništvu WAZ-a, već isplaćeno četiri miliona evra, a ostatak od 700.000 evra treba da bude isplaćen 1. 
decembra 2014. godine. U ugovoru je konstatovano da kompanija „Politika a.d.", koja je vlasnik preostalih 50 odsto u 
Politika PNM „nije iskoristila svoje pravo preče kupovine". „Politika a.d." je direktno ili indirektno u većinskom državnom 
vlasništvu. Ugovor o kupoprodaji polovine udela u Politici PNM sklopljen je 29. juna. Potpisali su ga Uroš Stefanović, 
direktor „East Media Group" u ime kupca i, u ime prodavca Ost Holdinga, Mark Mickaš i Folker Venc. Zaposleni u Politici i 
ljudi na čelnim funkcijama izgleda da nisu znali šta se dešava. Direktor Politike, Zefirino Grasi, potvrdio je u današnjem 
izdanju Politike da je sredinom marta medijski koncern WAZ, inače vlasnik bečke kompanije Ost Holding, ponudio „Politici 
a.d." da otkupi njihovih 50 odsto po pravu preče kupovine. Sa preuzimanjem kontrolnog paketa „East Media Group" je 
dužna da traži odobrenje od Komisije za zaštitu konkurencije u roku od 15 dana od registrovanja promene vlasništva.  
(Beta, RTV B92, 18.07.2012) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

NUNS 

NUNS poziva nadležne u odlazećoj Vladi Srbije i dnevnom listu Politika da javnosti hitno predoče sve relevantne podatke o 
vlasničkom transferu u tom listu. Činjenica da je WAZ, kao suvlasnik Politike odavno najavio prodaju svog udela, ne 
objašnjava zašto je kupoprodaja obavljena netransparentno. NUNS pozdravlja odluku države da ne iskoristi pravo preče 
kupovine, pošto se i Medijskom strategijom obavezala na povlačenje iz vlasništva u medijima. NUNS očekuje da 
nedoumice povodom kupoprodaje dela Politike budu objašnjene što pre, čime bi se sprečile spekulacije i politička 
nadgornjavanja dosadašnje i buduće vlasti. U protivnom, medijska scena će biti dodatno urušena i ugrožena sloboda 
medija i javne reči, za koju se svi deklarativno zalažu.  
(NUNS, UNS,18.07.2012) 

UNS 

UNS je zatražio od Mirka Cvetkovića, Ivice Dačića i Predraga Markovića da hitno istraže sumnjivu kupovinu Politike i 
odgovore na pitanja u vezi sa vlasništvom u kompaniji „East Media Group“: 

• Šta je sa pravom preče kupovine koje je država imala preko Politike AD? 

• Da li je Miroslav Bogićević povezan sa East Media Group? l Da li Komisija za zaštitu konkurencije zna ko je pravi vlasnik 
East Media Group? 

• Kojom brzinom je antimonopolska komisija izdala rešenje kojim je odobrena kupovina? 

• Da li je Uprava za sprečavanje pranja novca proverila poreklo kapitala? 

• Ko je dao bankarsku garanciju, odnosno pokriće za kredit kojim je kupljena Politika? 

• Da li je istina da se radi o transakciji vrednijoj od deset miliona evra? 

• Šta je država preduzela da se uveri da iza transakcije ne stoji kapital sumnjivog porekla? 

• Šta je razlog ekspresnog upisa novog vlasnika Politike u Agenciji za privredne registre, odnosno juče kada je i zahtev 
podnesen? 

• Da li je tačno da je advokat Ist media grupe bivša zamenica direktora APR?. 

(Informer, UNS, 18.07.2012) 

Novinski sindikati 

Povodom promene vlasničke strukture, Sindikati novinara Politike i Nezavisni sindikat PNM, očekuju da će vlasnička 
promena, dolazak novog vlasnika i nova vlade Srbije stvoriti uslove za uspešnije poslovanje.  
(UNS,18.07.2012) 

RRA 

Savet RRA odlučio je da pokrene postupke protiv emitera koji su emitovali spot Državne lutrije Srbije „Sportingbets.rs“, 
kojim se reklamira sportsko klađenje. Savet je, razmatrajući izveštaj stručnih službi o sadržaju reklamnog spota, zaključio 
da izaziva asocijacije koje se u okolnostima konkretnog slučaja mogu smatrati nepristojnim. Savet je doneo i odluku o 
započinjanju postupka za usvajanje novog Pravilnika o kategorizaciji i klasifikaciji programskih sadržaja koji mogu da 
ugroze fizički, moralni i mentalni razvoj dece i omladine.  
(RRA, 13.06.2012) 

RATEL 



RATEL nema u nadležnosti regulisanje cena rominga, upravo zbog činjenice da su to bilateralni komercijalni ugovori 
između domaćih operatora i njihovih partnera iz drugih zemalja, gde strani operator ima pravo da slobodno formira cenu 
usluga rominga. Evropski parlament i Savet ministara Evropske unije su 13. juna 2012. godine doneli propis o romingu u 
okviru javnih mobilnih komunikacionih mreža u zemljama Evropske ekonomske zone, kojim su ograničene cene usluga u 
romingu: pozivanja na najviše 29 evrocenti po minutu, primanja poziva na najviše 8 evrocenti po minutu, slanja kratkih 
poruka (SMS) na najviše 9 evrocenti (primanje kratkih poruka je besplatno, kao što je bilo i do sada). Republika Srbija je 
stekla status kandidata za članstvo u Evropskoj uniji u martu ove godine, a ubrzo posle toga RATEL je stekao pravo da 
učestvuje u radu Tela evropskih regulatora za elektronske komunikacije (BEREC), kao posmatrač. Zemlje posmatrači su 
pokrenule inicijativu za dobijanje preporuke od Evropske komisije koja bi omogućila primenu ograničenih cena rominga i u 
zemljama izvan Zone, jer takva odluka nije u nadležnosti nacionalnih regulatornih tela pojedinačnih zemalja.  
(RATEL, 16.07.2012) 

Asocijacija medija 

Asocijacija medija očekuje hitnu reakciju nadležnih državnih organa kojom bi bila učinjena transparentnom nova vlasnička 
struktura najstarijeg dnevnog lista u Srbiji i na Balkanu. „Više puta do sada UO Asocijacije medija je insistirao na potrebi 
apsolutne transparentnosti promene vlasništva posebno u onim medijima u čijoj vlasničkoj strukturi učestvuje država“, 
navodi se u saopštenju.  
(Beta, Večernje novosti, 18.07.2012) 

Ostalo 

Proglas za pomoć obnovi izgorelom Vranjskog pozorista inicirali su novinari Danasa, RTV B92, Večernjih novosti, NTV 
017, RTV Vranje, Press, Tanjug, Beta, uz podršku uprave vranjskog teatra.  
(Danas, 06.07.2012) 

Upravni odbor RTV Vranje doneo je odluku da uplati 100.000 dinara za obnovu stare zgrade Pozorišta „Bora Stanković” 
koja je izgorela u požaru. 
(Blic - Srbija, UNS, 06.07.2012) 

 



 

 

Novo u medijima 

Pisanje blogova neće zameniti novinarstvo, a da biste o nečemu pisali ipak je potrebno znati osnove novinarstva, ocenili su 
danas novinari u debati NUNS-a na temu „Koliko je važno da blogeri usvajanju znanja iz novinarske profesije". Blogeri, s 
druge strane, ističu da je važno da dobro pišu i da su im blogovi čitani. U pisanju bloga važe isti principi kao u medijima, 
zaključak je skupa.  
(Fonet, NUNS, UNS, 05.07.2012) 

Ana Martinoli, direktor programa Radija B92, u RAB Newsletter-u: Društvene mreže za radio stanicu mogu biti prečica do 
novih slušalaca, a govorimo o nepreglednom auditorijumu koji čine korisnici Facebooka, Twittera... Informacija koju 
plasirate ovim putem, uz zanimljiv i duhovit insert iz programa, audio tizer ili „udicu“, upečatljivo i atraktivno producirane, 
može presudno uticati na nečiju odluku da vašu stanicu odabere ili zauvek izbriše iz memorije. Program radio stanica nikad 
nije bio dostupniji nego danas - jedan klik na Internetu ili mobilnom telefonu, i slušaoci su uključeni. Zato je neophodno da 
sve raspoložive kanale i platforme koristite svakodnevno, tako da svojim slušaocima, čak i u trenucima kada ne slušaju vaš 
program, budete „pred očima“.  
(RAB Newsletter, 02.07.2012) 

Najnovije istraživanje o načinu i učestalosti upotrebe medija pod nazivom „Mediascope Europe 2012" koje je u Beogradu 
javnosti predstavio IAB Serbia, kao glavni zaključak navodi da mlađa populacija pokazuje tendenciju da sve tradicionalne 
medije, od gledanja TV programa do čitanja vesti i slušanja radija, prati putem Interneta. Rezultati istraživanja kažu da 3,2 
miliona stanovnika Srbije starije od 16 godina aktivno koristi Internet, što čini 52% srpske populacije. Kada je u pitanju 
upotreba ostalih medija, vodeća je TV sa penetracijom od 98% u Srbiji, zatim dnevne novine 64%, radio 59% i magazini 
48%. Nameće se zaključak da više nema mnogo smisla posmatrati „korišćenje Interneta" kao izolovanu aktivnost, budući 
da istraživanje iz 2012. godine pokazuje da korisnici više ne napuštaju jedan uređaj da bi konzimurali sadržaj na drugom, 
nego sve češće koriste više platformi istovremeno. Celokupna studija Mediascope Europe 2012 može se dobiti 
posredstvom IAB Serbia.  
(eKapija, 11.07.2012, Danas, Večernje novosti, 12.07.2012, Politika, 13.07.2012) 

Od pre četiri meseca članovi udruženja „Ekspres” koje okuplja invalide, emituju program na humanitarnom internet radiju 
čije je sedište u Kragujevcu. Program je posvećen problemima osoba sa inviliditetom i za kratko vreme uspeo je da dopre 
do slušalaca najudaljenijih zemalja sveta. Slušaju ga u Kanadi, Aljasci, Australiji, Bosni i Hercegovini, Švedskoj, Kuvajtu, 
pa čak i u Sudanu. „Prvi smo internet radio u ovom delu sveta, čiji je program isključivo posvećen razbijanju predrasuda o 
invalidima, njihovim problemima i uključivanju u svakodnevni život. Finansiramo se isključivo sopstvenim prihodima i 
skromnim donatorskim prilozima. Pored sopstvenog programa redovno izveštavamo i o svim humanitarnim akcijama koje 
vode naši ljudi u Srbiji i inostranstvu“, kaže Branko Lukić, urednik. Branko je slep i u realizaciji programa pomaže mu Dejan 
Milivojević, tehnički organizator i saradnik većine kragujevačkih radio-stanica. Iako tek u osnivanju, direktnu podršku radiju 
dali su mediji u Srbiji, Glas Amerike i Radio Slobodna Evropa.  
(Blic, 12.07.2012) 
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• Skraćenice - www.mc.rs/medijski-ambijent.2313.html#103915  

• Više o rubrikama biltena - www.mc.rs/14-dana-u-medijima-skracenice-i-rubrike.2313.html  

• Arhiva biltena - www.mc.rs/14-dana-u-medijima-arhiva.2355.html  

• Početna strana biltena - www.mc.rs/14-dana-u-medijima.2210.html  

 
 
„14 dana u medijima“ uređuju Marin i Goran Cetinić koje možete kontaktirati putem mail adrese goran.cetinic@gmail.com. 

„14 dana u medijima“ predstavlja sažeti prikaz pisanja medija o situaciji u medijima. Nastao je sa ciljem da registruje 
informacije o medijima objavljene u prethodnih 14 dana u Srbiji, sažete tako da prenesu suštinu medijskih tekstova i 
grupisane u tematske celine. Urednici prenose vesti ne menjajući suštinu pisanja medija o medijima. Za čitaoce 
zainteresovane za kompletan objavljen tekst, navodi se izvor i datum objavljivanja. 
 

. 
Ovaj bilten vesti realizovan je zahvaljujući građanima SAD u okviru programa podrške medijima Američke agencije za međunarodni razvoj (USAID). 
Sadržaj biltena je isključiva odgovornost autora i ne predstavlja zvaničan stav USAID-a i IREX-a. 
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